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EXERCICE  2

1. Pour tout réel x de [2; +	 [,  
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, et par identification des numérateurs, on obtient 

a + b + c = 4,  2a + 3b – c = 13 et  – 3a = – 9. On trouve a = 3, et b + c = 1, 3b – c = 7. On trouve b = 2 et c = – 1.

Ainsi,  f(x) = 
3

x
 + 

2

x�1
 + 

�1

x�3
. Sur  [2; +	 [ ,  

3

x
 > 0, 

2

x�1
 > 0 et 

1

x�3
 > 0.

2. I = �
2

3

f �t�dt  = �
2

3

�
3

t
�

2

t�1
�

1

t�3
�dt  = [3 ln t�2 ln �t�1�� ln�t�3 �] 3

2
 = 3ln3 + 2ln2 – ln6 – (3ln2 + 2ln1 – ln5) =

3ln3 + 2ln2 – ln6 – 3ln2 + ln5 = 3ln3 – ln2 – ln3 – ln2 + ln5 = 2ln3 – 2ln2 + ln5 =ln
45

4
.

EXERCICE  3 : Une primitive de la fonction f est la fonction F définie sur [1; +	 [ par F(x) = 
�1

x
.
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des abscisses et la droite d'équation x = 1 vaut 1. Cette aire représente une partie illimitée du plan !

EXERCICE 4
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b) La fonction f  est dérivable sur � comme produit et composée de fonctions qui le sont. 

Et  f '(x) =  – 2x e
�x

 – (1 – x
2
) e

�x  = (x
2 
– 2x – 1) e

�x  qui est du signe de x
2 
– 2x – 1 puisque e

�x  > 0 sur �. 

On calcule le discriminant : � = (– 2)
2
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racines x1  et x2 . Donc la fonction  f  est croissante sur ]– 	 ; 1 – �2 ] et sur [1 + �2 ; + 	 [, et elle est décroissante sur

[1 – �2 ; 1 + �2 ].



2. On pose u'(x) = e
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 0, donc A est l'aire de

la partie du plan délimitée par l'axe des abscisses, les droites d'équation x = 0 et x = 1 et la courbe C.

3. a) Pour tout réel x de [1; +	 [ , �
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f �t �dt  est la primitive de la fonction  f  qui s'annule en x = 1. Donc F est

dérivable sur [1; +	 [, et sa dérivée est f(x).
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c) La courbe représentative de F admet une asymptote horizontale d'équation y = – 4e
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 en +	.  

4. L'équation F(x) =  – A est équivalente à  �x�1�
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b) La fonction h est dérivable sur [1; +	 [ comme somme et composée de fonctions qui le sont; 
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h � x� = –	. De plus, h(1) = 2ln2 – 1 = ln4 – 1 � 0,4 > 0. La fonction h est continue puisque dérivable et

strictement décroissante de [1; +	 [ dans ]– ;	  h(1)], donc par le théorème des valeurs intermédiaires, pour tout réel k

de ]–	; h(1)], il existe un unique réel c de [1; +	 [ tel que h(c) = k. 

Comme 0 � ]–	; h(1)], il existe un unique réel � de [1; +	 [ tel que h(�) = 0, soit 2ln(1 + �) = � .
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